1.Екі когерентті толқын кґзі v=400 Гц жиілікпен бірдей фазада тербеліп тұр. Тербелістердіңортадағы таралу жылдамдығы v=1км/с. Жїріс айырмасында тербелістердің максимал әлсіреуі байқалатын ең кіші мәні:
A) 2 м; B) 1,25 м; C) 2,5 м; D) 1 м; E) 1,5 м
2. Серіппеге ілінген жүк, 
[image: image70.png]


 жиілігімен тербеледі. Серіппенің ең үлкен созылуын анықтайтын формула
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3.Дыбыстың судан ауаға өткенде 

A) жылдамдығы кемиді, толқын ұзындығы және жиілігі артады.

B) жылдамдығы артады, толқын ұзындығы және жиілігі кемиді.

C) жылдамдығы өзгермейді, толқын ұзындығы артады, жиілігі кемиді.

D) жылдамдығы кемиді, толқын ұзындығы кемиді, жиілігі өзгермейді.

E) жылдамдығы артады, толқын ұзындығы өзгермейді, жиілігі кемиді.

4.Қабылдағыш контурының катушкасындағы энергиясы W, конденсатор кернеуі  U. Катушка индуктивтілігі  L болса, қабылдағыштың шығаратын толқын ұзындығы 
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5.Қабылдағыш контурының конденсатор энергиясы W, катушкасы арқылы өтетін ток I. Конденсатор сыйымдылығы C, болса, онда қабылдағыш жиілігін (
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 ) анықтайтын формула
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6.Жарық сәулесінің түсу бұрышын 200 - қа арттырғанда түскен сәуле мен шағылған сәуленің арасындағы бұрыш

A) 400-қа артады; B) 200-қа артады; C) 100-қа артады; D) Өзгермейді; E) 150-қа артады

7.Шағылған сәуле түскен сәулемен 500 бұрыш жасау үшін сәуленің түсу бұрышы 

A) 200 ; B) 250  ; C) 400; D) 500 E) 1000
8. Егер пластиналарды алшақтатсақ,онда  зарядталған ауа  конденсаторының энергиясы.....

A) артады; B) кемиді; C) өзгермейді; D) алғашында артады,сосын кемиді; 

E) алғашында кемиді, сосын артады.

9.Электр өрісінің күштік сипаттамасы:

A) электр заряды;B) ара қашықтық.;C) кернеулік;D) электр сыйымдылығы,E) электр кернеуі.


10.Егер жазық конденсатор астарларының арасына салынған слюданы (
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) алмастыратын болсақ, онда оның электр сыйымдылығы 

A) Өзгермейді;B) 3 есе азаяды;) 3 есе көбейеді;D) 4 есе азаяды;E) 12 есе азаяды.


11.Электрленген өткізгіште еркін зарядтардың  орналасуы...

1) Өткізгіштің бетінде

2) Өткізгіштің  центрінде.

3) Өткізгіштің барлық жерінде бір қалыпты бөлінген.

A) 1,2,3; B) 1,2; C) 1; D) 2; E) 3. 

12.Еркін электр зарядтары жоқ материалдар-...... 
A) өткізгіштер; B) парамагнетиктер; C) диэлектриктер; D) диамагнетиктер; 

E) ферромагнетиктер. 

13. Суретте горизонтқа бұрыш жасап лақтырылған дененің қоғалыс траекториясы берілген. Кинетикалық және  потенциалдық  энергиялардың қосындысы (Ауаның кедергісін ескермеңдер.)


[image: image21]
A) 1-ші нүктеде максималь.

B) 2-ші нүктеде максималь.

C) 3-ші нүктеде максималь.

D) 4-ші нүктеде максималь.

E) Барлық нүктеде бірдей.

14.Тұйық жүйе құрайтын және бір-бірімен ауырлық күші мен серпімділік күш арқылы әрекеттесетін денелердің...

A) кинетикалық және потенциалдық энергияларының қосындысы нольге тең.
B) кинетикалық және потенциалдық энергияларының қосындысы тұрақты болады.
C) кинетикалық және потенциалдық энергиялары өзара тең болады.
D) кинетикалық энергиясы және потенциалдық энергиясы тұрақты болады.
E) кинетикалық энергиясы тұрақты болады.


15.Нөлдік деңгейден  h биіктікке көтерілген дененің потенциалдық энергиясы…
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16.Екі ер бала бір бірін қуып ,баспалдақпен жүгіріп үйдің екінші қабатына бірдей көтерілді. Бірінші баланың массасы екіншісінің массасынан кіші. Олардың қуаттары.
A) екі баланың да қуаты бірдей.

B) бірінші баланың қуаты үлкен.

C) екінші баланың қуаты үлкен.

D) бірінші баланың қуаты 0-ге тең.

E) екінші баланың қуаты 0-ге тең.

17.Санақ жүйесі лифтімен тығыз байланысты. Төменде келтірілген жағдайлардың ішіндегі инерциалды санақ жүйесі:

Лифт: 1) еркін құлайды; 2) бір қалыпты жоғары қозғалады; 3) үдемелі жоғары қозғалады; 4) баяу жоғары қозғалады; 5) бір қалыпты төмен қозғалады.

A) 1,2; B) 1,3; C) 2,4; D) 2,5; E) 1,2,3.

18.Денедегі барлық күштер теңестірілген . Осы дененің қозғалыс  траекториясы:

1) парабола; 2)түзу; 3) шеңбер; 4) эллипс; 5) винттік сызық .

A) 1; B) 3; C) 4;D) 2; E) 5.

19. α, β, ٧ – сјуле шыєару тїрлерініѕ ќайсысы магнит жјне электр ґрістерін деауытќымайды?
A) α бґлшектер; B) β бґлшектер; C) ٧ бґлшектер; D) Їшеуінікі де шамамен бірдей
E) Дўрыс жауап жоќ
20. α, β, ٧ – сәуле шығару түрлерінің қайсысы магнит және электр өрістерін деауытқымайды?
A) α бөлшектер; B) β бөлшектер; C) ٧ бөлшектер; D) үшеуінікі де шамамен бірдей
E) Дұрыс жауап жоқ
21. Бірдей қалыңдықтағы бес  пластинаның тығыздықтары бірдей (сурет). Ең үлкен массалы  пластинка

[image: image27]
A) 1; B) 2; C) 3; D) 4; 

E)  5.

22.Дененің 
[image: image28.wmf]4
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 бөлігі сұйықтық бетінде болса, сұйықпен дене тығыздығының қатынасы
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23.Автомобиль жолдың түзу сызықты бөлігінде тежеледі. Үдеу векторының бағыты 

A) вертикаль төмен; B) қозғалысқа қарсы; C) жылдамдыққа перпендикуляр.

D) қозғалыспен бағыттас; E) вертикаль жоғары.

24.Үйкеліс күші тұрақты болған жағдайда автомобиль жылдамдығы мен қуатының арасындағы байланыс
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25.Дененің потенциалдық энергиясы дегеніміз

A) дененің қозғалыс энергиясы.

B) дененің жылдамдығының өзгеру энергиясы.

C) серпінді деформацияланған денеің энергиясы.

D) ыстық дененің суық денеге берген энергиясы.

E) дене молекулаларының қозғалысымен байланысты энергиясы.

{Правильный ответ}= C

Физика-1721нұсқа

1. Суретте ОА = АВ болса, нүктелік q заряд өрісінің А және В нүктелеріндегі потенциалдарының қатынасы
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2.Айнымалы кернеудің әсерлік мәні.
A)  Im = (0qm ; B) Um= 
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3.Электр қуатының формуласы

A) R/U; B) U/I; C) RU; D) IU; E) I/U

4.Металдардан электр тогы өткенде байқалатын құбылыс

A) тек жылулық ; B) тек магниттік; C) тек химиялық; D) жылулық және магниттік

E) жылулық және химиялық

5.Магнит өрісінің күш сызықтары 

A) тұйықталған.

B) электр зарядтардан басталып электр зарядтарында аяқталады.

C) тогы бар өткізгіштерден басталып өткізгіштерден аяқталады.

D) жоқ.

E) тұйықталмаған.

6.Суреттегі графиктен изохораны табыңыз.

[image: image47]
A) 1; B) 2; C) 3; D) 4; E) 5. 
7.Катушкаға тұрақты магнит таяқшасын енгізгенде, онда электр тогы пайда болды. Бұл құбылыс –
A) электростатикалық индукция; B) магниттік индукция;  C) электромагниттік индукция.
D) өздік индукция; E) индуктивтілік.
8.Магнит ағынының өлшем бірлігі

A) (Ф( = Гн·А; B) (Ф( = Тл ·Гн; C) (Ф( = В·с; D) (Ф( = Тл; E) (Ф( = Тл ·с

9.Ауданы S тұйықталған жазық өткізгішті (контурды) индукциясы B біртекті магнит өрісіне орналастырған. В векторы мен контур жазықтығының n нормалі арасындағы бұрыш ( болса, контур арқылы өтетін магнит ағыны

A) BS; B) BS cos( ; C) BS sin(; D) BS/ cos(.; E) BS/ sin(.
10.Математикалық маятниктің Жердегі тербеліс периоды Т0. Егер басқа бір планетада еркін түсу үдеуі Жердегіден n есе үлкен болса, онда сол планетада маятниктің тербеліс периоды 

A) nT0; B) n2T0; C) 
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11. Электрондардың вольфрамнан шығу жұмысы 4,50 эВ. Фотоэлектрондардың ең үлкен жылдамдығы 1000 км/с болу үшін вольфрам бетіне түсірілетін жиілігі 
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A) 
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12. Гармониялық электромагниттік тербелістер кезінде кернеудің амплитудасы:

A) Im = (0qm ;  B) Um=
[image: image57.wmf]LC
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 ; C) Um =
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U; D) Um= 
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13.Зарядталған конденсатор энергиясының формуласы

A) CU; B) CU2/2; C) qU; D) q/U; E) U/q.

14.Линза арқылы экранда электр шамының нақты кескіні алынған. Линзаның төменгі бөлігін жапқанда кескіннің өзгерісі
A) кескіннің төменгі бөлігі жоғалады.
B) кескіннің жоғары бөлігі жоғалады.
C) кескін жоғары қарай жылжиды.       

D) кескін орнында қалады, бірақ жарықтылығы азаяды.

E) кескін төмен қарай жылжиды. 
15.Көз бұршағының көмегімен торламада алынған кескін бейнесі 

A) нақты, кішірейген;   B) жалған, кішірейген; C) нақты, үлкейген; D) жалған, үлкейген.

E) үлкейген.

16.Бір электронын жоғалтқан гелийдің бейтарап атомы 
A) оң ионға айналады; B) теріс ион айналады; C) молекула түзеді; 

D) атом ядросы деп аталады; E) дене деп аталады

17.Атомдық ядросында 3 протон мен 4 нейтроны бар бейтарап атомның электрондық қабықшасындағы электрондар саны
A) 1; B) 3; C) 4; D) 7; E) 6.

18.Электрон мен нейтронның заряд таңбалары

A) электрон — теріс, нейтрон — оң.  

B) электрон — оң, нейтрон — теріс. 

C) электрон және нейтрон — оң. 

D) электрон және нейтрон — теріс

E) электрон — теріс, нейтрон бейтарап.

19. Периоды 0,02 мм дифракциялыќ торєа монохроматты жарыќ тїседі. Екінші реттік максимум 30° бўрышпен байќалады. Тїскен жарыќ толќынынѕ ўзындыєы:

A) 
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20 Қызыл жарықтың толқын ұзындығы ауада 800 нм болса, судағы толқын ұзындығын анықтаңыз (су үшін n=1,33):
A) 650 нм; B) 750 нм; C) 550 нм; D) 600 нм; E) 500 нм
21. Тербелмелі контурда пайда болатын тербеліс:
A) Гармониялыќ тербеліс; B) Еріксіз электромагниттік тербеліс; C) Автотербеліс
D) Механикалыќ тербеліс; E) Еркін электромагниттік тербеліс
22. Бірқалыпты қозғалыстағы денеге әсер ететін күштерге теңәсерлі күш

A) F = ma; B) F = 0; C) F = 
[image: image65.wmf]t
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; D) F = ma; E) F = 
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23.Күштің әсерінен еркін дененің қозғалысы

A) бірқалыпты; B) үдеумен; C) бірқалыпсыз; D) бірқалыпты, үдеумен; E) кемімелі.

24.Күштің өлшем бірлігі

A) 
[image: image67.wmf]м
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×

2

; B) кг∙ м∙с-2; C) кг∙м/с; D) кг∙м; E) 
[image: image68.wmf]2
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25.Тастың салмағы 2 есе арту үшін қажетті үдеу

А) а =2g; В) а = g; С) а = 
[image: image69.wmf]2

g

; D) а = 0; Е) а = 3g
h/2





2





3





h





1





4





1





2





3





4





5





О            А         В





V





5





3


4





2





1





Р








[image: image1.wmf]ν

_1265618166.unknown

_1265618397.unknown

_1265618401.unknown

_1275589038.unknown

_1275589040.unknown

_1275589042.unknown

_1275593908.unknown

_1275589043.unknown

_1275589041.unknown

_1275589039.unknown

_1275587136.unknown

_1275587138.unknown

_1275587139.unknown

_1275587140.unknown

_1275587137.unknown

_1265618403.unknown

_1265618404.unknown

_1265618402.unknown

_1265618399.unknown

_1265618400.unknown

_1265618398.unknown

_1265618170.unknown

_1265618395.unknown

_1265618396.unknown

_1265618393.unknown

_1265618394.unknown

_1265618171.unknown

_1265618168.unknown

_1265618169.unknown

_1265618167.unknown

_1256302216.unknown

_1256306120.unknown

_1257162180.unknown

_1257162182.unknown

_1257162184.unknown

_1257162181.unknown

_1256311049.unknown

_1256311171.unknown

_1257162179.unknown

_1256311123.unknown

_1256306322.unknown

_1256302811.unknown

_1256302852.unknown

_1256305978.unknown

_1256302831.unknown

_1256302360.unknown

_1256302755.unknown

_1256302262.unknown

_1252408824.unknown

_1256301388.unknown

_1256302145.unknown

_1256302192.unknown

_1256301443.unknown

_1256301499.unknown

_1256212858.unknown

_1256213024.unknown

_1256213078.unknown

_1256212898.unknown

_1252408825.unknown

_1250259888.unknown

_1250259895.unknown

_1250257007.unknown

_1250257014.unknown

_1250256979.unknown

_1248858499.unknown

